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NB : Le candidat doit traiter UN sujet sur les trois proposes.

Sujet | : Peut-on soutenir en philosophie la formule « A chacun sa vérité » ?

Sujet Il : Selon Frangois JACOB : « L'important dans la Science, c'est autant I'esprit que le produit ».
Qu’en pensez-vous ?

Sujet Il : Faites I'étude ordonnée du texte suivant en vue de dégager son intérét philosophique.

« Qu'espere et que requiert-on de la part des gouvernants, si ce n'est pas l'efficacite ? ...
Ce n'est ni I'accomplissement du travail, ni la qualité de I'organisation des travaux, ni une bonne
projection pour un avenir meilleur... I'efficacité n'est pas seulement la réalisation effective de
tout cela, mais il doit y avoir en sus |a prise de responsabilité de tout un chacun, et que par la

méme, il doit assumer le devoir qui le conceme.»

R.P. Rémy RALIBERA
« Lakroan'i Madagasikara »
lah. 2712 du 03-03-91.

NB : Laza adina IRAY amin’ireo telo atolotra azy no tsy maintsy ataon’ny mpiadina.

Laza adinal: Azo tohanana ve ny fomba fiteny hoe: “ Samy manana ny mariny” eo amin'ny filézéfia?

Laza adina ll: Amin’'i Frangois JACOB: “Samy zava-dehibe ao amin’'ny Siansa na ny toe-tsaina na ny

vokatra.”
Ahoana ny hevitrao amin'izany?

Laza adina |ll. Fakafakao amin'ny fomba mirindra ity lahatsoratra ity mba hampisongadinana ny lanjany
ara-pilozofia.

‘Inona moa no andrasana sy takiana amin'ny mpitondra, moa ve tsy ny fahombiazana?...
Tsy ny asa vita ihany, tsy ny fandrindrana tsara ny asa ihany, tsy ny fitsinjovana tsara ny
ho avy ihany... tsy ny fahavitana izany ihany no fahombiazana, fa tsy maintsy eo koa ny
fandraisan'ny tsirairay avy ny anjara adidiny ka iantsorohany ny andraikiny tanteraka

araka izay tandrify azy.”

R.P. Rémy RALIBERA
« Lakroan'i Madagasikara »

lah. 2712 tamin’ny 03-03-91.
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LAZA ADINA I : TSY MAINTSY ATAO (Isa 6)
I - Manomeza lahabolana am-bava telo (03) ka lazao ny faritra mpanao azy. (Isa 3)

2 - Inona avy ireo toko telo mahamasa-nahandro ny literatiora ? (Isa 3)
LAZA ADINA II : ISAFIDIANANA NY ASY B (Isa 14)

A - FAMAKAFAKAN-KEVITRA
Fomba fiteny ny hoe : “Ny manao soa tsy mahafaty fa ny manao ratsy enjehin’ny
ataony”’.

Fakafakao.

B - FANADIHADIANA LAHATSORATRA

| IZA...?
[lay mahita ny tsy hitan’
ny sarambaben’ny olona. ..
Ilay mahatsapa ny tsy tsapan’
ireo mihevitra ho mpitolona...
Ilay miaina ny tsy iainan’
ny indraimihira aminy...
Ilay miaritra ny tsy aritry
Ny maro amin’'ny taniny...
[lay maheno ny tsy henon’
ny mpisambotra vaovao..,.
Ilay mitsinjo ny tsy tsinjon’
ny olo-maro toa anao...
Ilay mandre ny tsy renesin’
ny izao tontolo i1zao...
Ilay hafa nefa tsy hafa
Fa ianao dia ianao...?
Ny mpanoratra.

Nalisoa RAVALITERA, 28-02-88 in Sandratra amboara voalohany, takila faha-035.
Hadihadio 10 lahatsoratra io.
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Série A Epreuvede: HISTOIRE GEOGRAPHIE
| Durée . 04 heures
Code matiere : 007 Coefficient: 4
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NB : Le candidat DOIT traiter les DEUX (02) sujets proposes.
SUJET | : GEOGRAPHIE : Dissertation o (10 points)

Le JAPON est classé parmi les super-puissances economiques du monde actuel.
- Dans quelles mesures peut-on dire que le JAPON est une super-puissance 7

- Quelles sont les facteurs qui font de Japon une super-puissance ?
- Identiﬁez les problemes dont le japon est confronté.

SUJET Il : HISTOIRE : Commentaire de document (10 points)

L'EMANCIPATION DES PEULPES DEPENDANTS
La décolonisation débute dés 1945. A la faveur de la guerre, les mouvements nationalistes profitent de
' affaiblissement des métropoles europeennes et demandent la reconnaissance de leurs revendications.
L 'hostilite des Etats-Unis ou de 'URSS a la colonisation, la création d'un organisme comme 'ONU sont par

ailleurs autant d'éléments favorables a I'émancipation des peuples domines (... ).
In HISTOIRE Terminales. Collection J. le Pellec. P.193

A l'aide des indications suivanies et de vos connaissances, commenter ce document :
- Expliquer que l'affaiblissement des metropoles et I'hostilité des Etats-Unis ou de 'URSS 4 la colonisation

sont a l'origine de la decolonisation.
- Analyser le role de 'ONU dans la décolonisation.

- Montrer les formes de la décolonisation.

NB: Tsy MAINTSY ataon’ny mpiadina ireo laza adina ROA (02) atolotra azy.
LAZA ADINA | : JEOGRAFIA : Famoaboasan-kevitra (Isa 10)

Voasokajy ho isan'ny firenena matanjaka indrindra ara-toekarena maneran-tany amin‘izao ankehitriny izao

| JAPANA.
- Amin’'ny fomba ahoana no ahafahana milaza fa i JAPANA dia sangany eo amin’ny tanjaka ara—toekarena ?

- Inona avy ireo antony nahatonga ny fahatanjahan’t JAPANA 7
- Fantaro ireo olana mianjady amin’i JAPANA.

LAZA ADINA Il : TANTARA : Fanadihadiana tahirin-kevitra (Isa 10)

NY FANAFAHANA VAHOAKA VOAGEJA

Niantomboka tamin'ny 1945 ny fanafoanana ny fanjanahantany. Ny fahosan'ireo mpanjanaka eoropeanina
vokatry ny ady no nararaotin'ny vondron'‘ireo tia tanindrazana nangatahana ny fankatoavana ireo fitakiana nataony.

Anisan’ireo toe-javatra nampahomby ny fanafahana ireo vahoaka voageja ny fanoheran'i Etazonia na ny
Firaisana Sovietika ny fanjanahantany, ny fananganana fikambanana toy ny “Firenena mikambana. (...).

In HISTOIRE Terminales. Collection J. Le Pellec. P.193
Amin'ny alalan’ireto fanamarihana manaraka ireto sy fahalalana anananao, hadihadio io tahirin-kevitra io ka :
- Hazavao fa ny fahosan’ireo mpanjanaka eoropeanina sy ny fanoheran'i Etazonia sy ny Firaisana Sovietika

ny fanjanahantany no nahatonga ny fanafoanana azy.

- Fakafakao ny anjara asan'ny Firenena mikambana teo amin’ny fanafoanana ny fanjanahantany.

- Asehoy ireo endriky ny fanafoanana ny fanjanahantany.
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Séries A-C-D Epreuve de : FRANCAIS

Duréee 4 heures
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NB : Le candidat doit traiter UN sujet sur les TROIS proposés

SUJET | :

Sport

Je ne suis pas de ces clercs quinteux®, économes de leurs muscles, paresseux ou timides que tout effort
physique inquiéte et décourage. Je sais comme tout homme raisonnable nager, aller a la bicyclette, conduire une
voiture, tenir une raquette... Je ne dédaigne pas l'exercice corporel : je I'aime, je le recommande, je le souhaite
souvent, au fond d'une retraite trop studieuse ! Mais cette comédie du sport avec laquelle on bemne et fascine toute
|a jeunesse du monde, j'avoue qu'elle me semble assez bouffonne™.

Dans la mesure méme ou il participe de I'hygiene et de la morale, le sport — acceptons le terme puisqu’il a
forcé notre vocabulaire — devrait étre avant tout une chose personnelle, discréte ou méme un jeu de libres
compagnons, une occasion de rivalités familiéres et surtout comme disait le mot avant ses aventures modernes, un
plaisir, un amusement, un theme de gaieté, de récreation. Le sport, entre les mains de traitants ingénieux, est
devenu la plus avantageuse des enfreprises de spectacle... Dés que les compétitions perdent leurs gracieux
caracteres de jeux purs ; elles sont empoisonnées par des considérations de gain ou de haine nationale ! Elles
deviennent brutales et dangereuses, elles ressemblent a des attentats plutdt qu'a des divertissements.

Les jeunes hommes qui prennent sur leur loisir ou sur leur ouvrage le temps de cultiver un de ces sports
exigeants que soignent les hommes d'affaires avec leur atfiraii de presse et de gloire, ces jeunes gens risquent de

compromettre une carriere substantielle pour une brillante illusion.
| ' Georges DUHAMEL, Scéne de la Vie Future, 1930

*Quinteux : qui se fache facilement.
“Bouffonne : ridicule.

QUESTIONS
Etude lexicale et morpho-syntaxique (5 pts)
.1, Lexique : (2 pts)
1. « des considérations de gain »
Employez le verbe dérive de « gain » dans une phrase significative. (1 pt)
2. « gracieux caractere »
Utilisez dans une phrase de votre choix la négation lexicale de « gracieuse ». (1 pt)

.2. Morpho-syntaxe : (3 pts)

1. Transformez a la voix active la phrase suivante : |

« Elles sont empoisonnées par des considérations de gain ou de haine nationale. » {1 pt)
2. Remplacez les mots soulignés par les pronoms personnels qui conviennent.

« Ces jeunes gens risquent de compromettre une carriere substantielle pour une brillante illusion. » (1 pt)

3. « acceptons le terme »

A guel mode est le verbe « acceptons » 7 Quelle est sa valeur ? | (1 pt)
I~ Compréhension (5 pts)

1. Quelle est I'idée générale du texte 7 (1 pt)

2. Quel est le sens de I'expression : « on berne et fascine toute la jeunesse du monde » ? (2 pts)

3. A quel moment le sport devient-il dangereux 7 (2 pts)



- |ll- Expression écrite (10 pts)
D'apres vous, le sport ne présente-i-il que des avantages 7
Donnez des exemples concrets justifiant votre position. (40 lignes environ)

SUJET Il :

Avis au consommateur

En lisant ces lignes, vous étes en train d’accomplir un acte de consommation. Le premier choc dans ['étude
de la consommation est la prise de conscience de son ubiquite*, Nous sommes pratiquement toujours en train de
consommer quelque chose, la plupart du temps a la suite d’'achats préalablement effectués. Dés la plus tendre
enfance jusqu’a 'heure de notre mort, nous sommes impliqués dans I'acquisition et l'utilisation de multiples biens et
services, depuis le plus banal (une feuille de papiers, un verre d'eau minérale) jusqu'au plus conséquent (une
résidence principale, la voiture de ses réves...) |

Le second choc a trait aux enjeux. Dans un supermarché, une ménagere prend machinalement un paquet
de lessive qu'elle place dans son caddie. De cet acte, répété des millions de fois, en d'autres temps et en d'autres
lieux, et des choix de marques qui en résultent, dépendent le succés ou 'échec d'un produit, la construction ou
I'abandon d'une usine, 'essor ou le déclin d’'une entreprise.

Qu'il s'agisse d’un produit, d'un service, d'une idée, nous vivons tous comme aimait le dire Robert Louis
Stevenson de la vente de quelque chose. L'ouvrier vit du produit qu'il fabrique, I'auteur de la publication de ses
ceuvres, l'artiste de I'accueil de son public. Toute production n'acquiert de la valeur qu'a condition d'étre échangee,
en réponse a des besoins.

Il n'est guére nécessaire de justifier a quelqu'un dont la prospérite dépend des relations d'échanges
reussies, la nécessité d'étudier le consommateur. Qu'il travaille pour une entreprise, un organisme public, ou
simplement pour lui-méme, le responsable ne peut éviter d'émetire implicitement ou explicitement, consciemment ou
non, des idées relatives au comportement du marché auquel il s'adresse. Il en a besoin pour effectuer ses choix :
lorsqu’une entreprise réduit ses prix, elle attend un accroissement de demande.

Bernard Dubois, Comprendre le consommateur

*Ubiquité : possibilité d'étre présent en plusieurs lieux a la fois.

QUESTIONS
l- Compréhension : (10 pts)
1.« depuis le plus banal jusqu‘au plus conséquent »

Employez I'antonyme de « banal » dans une phrase significative. (2 pts)
2. Relevez dans le texte deux mots appartenant au champ lexical de « consommation ». (1 pt)
3. Transposez au discours indirect :

L'auteur affirmait : « En lisant ces lignes, vous étes en train d'accomplir un acte de consommation ». (1 pt}
4. « Toute production n'acquiert de la valeur qu'a condition d'étre échangée, en répense a ses besoins. »

Transformez cette phrase en une subordonnée de méme sens. (2 pts)
5. Selon le texte, notre existence depend-elle uniguement de la consommation ? Pourquoi 7 (2 pts)
6. Expliquez la phrase : « Qu'il s'agisse d'un produit, d'un service, d'une idée, nous vivons tous de la
vente de quelque chose. » (2 pts)
I- Résumé : (10 pts)

Résumez ce texte au quart de sa longueur (tolérance d’'une marge de 10%).

SUJET lii : DISSERTATION (20 pts)
Internet constitue un nouveau moyen de culture.
Dans quelle mesure cette affirmation est-elle valable 7

. =y ' = - a s -
— g mmm e cm— e s iy oo i - ] T DR L i e e o it e R e T e e e T Iy Em——




MINISTERE DE L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR BACCALATREAT DE L'ENSEIGNEMENT GENERAL
ET DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE
SECRETARIAT GENERAL
DIRECTION GENERALE DE L’ENSEIGNEMENT

SUPERIEUR
DIRECTION DE L’ENSEIGNEMENT SUPERIEUR

Service d'Appui au Baccalauréat

b . . e I | et e e et it et

SESSION 2013
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TEXT:

THE BEST JOB

Have you already thought of your future job? You are invited to read and choose.

The secretary speaks two languages at least. She classifies documents and she sometimes types. Generally, a young
man is not advised to be a secretary. The farmer works at five or half past five in the morning till six or half past six in the
evening. He works in the fields or looks after domestic animals. If you are fond of suit clothes at work, don't think of farmer’s job.

The teachers love children and young people. They just have books, chalk and pens as friends. They work very much

and so do the doctors. In the fact, the doctors work on working days, on Saturday, on Sunday, and they never refuse a call at

night. They spend the most part of their time looking after patients.
But, | personally wish for the best job. | want to be a manager. So, I'll get up at eight o'clock in the morning and I'll start

working at half past ten. The most part of my time will consist of meetings and telephone calls. | already imagine my clerks
respectfully greeting me “Good morning, Sir! * | don't think of dealing with hard work. And nobody can urge me doing things. It's

only me who can decide and tfink of how to get profits from my activities.

QUESTIONS

A- READING COMPREHENSION (7 pts)
- Find in the text: (1 pt)
1- The synonym of : @) Taking care = ........ccceeennn,

b) Fancy e
2- The opposite of ; a) hate B e GRS
b) worst RN |

l- Choose the best answer: (1 pt)
The secretary’s job consists in:
a) only classifying documents.
b) justtyping.
¢) waiting for telephane calls.
| d) typing sometimes and classifying documents. |
Il-  Say if these statements are TRUE or FALSE or ING, justify your answer (1,5 pts)
1-  According to the text, the secretary’s job consists in answering telephone calls.
2- The teachers' job and the doctors’ job are more or less the same.
3- The writer's wish is to become a manager.
V- Answer these guestions (2 pts)
1- How is the person who works in the fields called?
2- What job does the writer like very much?
V-  Re-order the following ideas so as to get a summary of the text (1,5 pts)
1- Eventually the writer declares his wish.
2- He talks about the teachers’ job compared with the doctors' job.
3- The writer deals with the timetable of the farmers within the day.

B- GRAMMAR IN USE (2 pts)
Fill in the blanks with the most appropriate grammatical items

Rajao was living ..."... town during a few months. He looked ...... 2 s a good job. ........ 3..... he was hired
...... 4........ a shop-keeper. “....5....... hard my life is!", ......5........ remarked. Finally, he went ......"...... to his
uncle’s home and fold him ...... 8 i his case.
2 ennmn s S 3 = i
= = b s 8= i
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C- INDIRECT TEST OF SPEAKING (4 pts)
- Match the sentences in column A with those in column B (1 pt)

A B
1- How is everything, Diane? a) |disagree with you. The way | see i, you must
2- Shall | fix the gate for you? have a lot of things to be happy.
3- | think the best way to get satisfaction is to try b) Yes, please. If you don’t mind.
to be happy with what you have. ¢) Sure, I'd love fo.
4- We're going to the swimming-pool this d) Pretty good. How are your children?
afternoon. Would you like to join us? e) I'm planning to return after tomorrow.

l- COMPLETE THE FOLLOWING DIALOGUE (3 pts)

- Shop assistant: Good afternoon Madam, .......... o amenns ?

- Customer  : I'd like a computer. -

- Assistant . Yes, Madam, which one do you prefer?

- Customer @ . T —

- Assistant . Here you are, we can try immediately. And if you buy it, you'll have a two-year guarantee.
- Customer  : ~ Good. Can | have a look at this one?

- Assistant Y Y. e wait a minute.

- Customer  : ......... St do T3, S0 ?

- Assistant . Six hundred thousand Ariary.

- Customer : Ohl...5....... Can | bargain over the price?

- Assistant SR 3 SV (Apologizing) you can't because it's a very high quality.

D- WRITING (7 pts)
“Bush fire practice cannot be eradicated in the countryside of Madagascar.” Do you agree or disagree with this
statement? Give your viewpoint in about 120 words.
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TEXT » Maria bei der Polizet

., Ich mdchte zuerst erklidren, wie ich in die Jugendbande gekominen bin. ich bin ein Einzelkind, und
meine Eltern haben sich viel zu viel um mich gekiimmert. Sie brachten mich zur Schule, wihrend alle anderen
Kinder alleine in die Schule kamen. Ich musste mit thnen meine ganze Freizeit verbringen. So gingen wir alle
zusammen in den Zoo, in den Zirkus und wir fuhren natiirlich auch zusammen in die Ferien.

Mein Vater war besonders streng mit mir. Er kontrollierte jeden Abend meine Hausaufgaben, und
obwoh! ich in der Schule sehr gute Noten hatte, war er nie zufrieden. Als ich in die Pubertéit kam, war es noch
schlimmer. Er erlaubte mir nicht, bei einer Schulfreundin zu schlafen. Und eine Disco war fiir ihn ein Horror.
Meine Mutter war eigentlich recht lieb zu mir. Sie bemutterte'”’ mich den ganzen Tag. Und bis jetzt hat sie nur
eine Idee im Kopf: ich sollte eine perfekte Hausfrau werden, um mich spéter gut verheiraten zu kGnnen. So
musste ich bei allen Hausarbeiten helfen, und es war mir verboten, mich so wie die anderen Midchen meines
Alters anzuziehen'”.

Vor vier Wochen habe ich Fred kennen gelernt. Er war sehr nett zu mir. Er hat mir seine Freunde
vorgestellt und ich habe mich in der Bande wohl gefiihlt. Zum ersten Mal hatte ich wirkliche Freunde. Ich traf
mich heimlich"” mit ihnen. Aber eines Abends wollte Fred, dass wir uns alle treffen. Ich hétte nie gedacht.

dass er etwas Schlechtes planen wiirde.”

(1) bemutiern: entourer de soins maternels / (2) sich anziehen: s habiller / (3) feimlich: er cacheite

I. TEXTVERSTANDNIS: (6 points)

A. Richtig oder falsch? (3 points)
1. Maria ist Mitglied von emer Jugendbande.

Als sie noch ein Kind war, hatte sie viel Fretheit.

Sie durfie die Nacht bet einer Freundin verbringen.

Thre Mutter will, dass sie spéter eine gute Ehefrau wird.

Maria durfte dieselbe Kleidung wie die anderen Midchen tragen.

6. Fred und seine Bande waren keine guten Freunde,

SRR

B. Wie heilt es im Text? - (3 points)
1. Ich habe keine Geschwister.
2. Ich arbeitete gut in der Schule, aber das war fiir ihn noch nicht genug.
3. Meine Eltern wussten nicht, dass ich in der Bande war.

il. WORTSCHATZ: (2 points)
A. Bilde Nomen mit; -schaft / -heit / -ung ! (1point)
l. dumm :
2. Freund:
B. Was passt nicht? (1 point)

|. Zug — Fahrrad — Briicke - Maschine

2. aktiv — faul — arbeitsam — fleibig
fsws



1. GRAMMATIK: (6 points)

A. Ergiinze mit: fiir — tiber — mit ! (2 points)
1. Die Kinder freuen sich das Geschernk.
2. Die Jugendlichen engagieren sich die Umwelt.

B. Verbinde die Sdtze mit: um ,..zu oder dass (2 points)

1. Die jungen Leute glauben: nur ihre Freunde kénnen thre Probleme verstehen.
2. Maria ist in die Jugendbande gekommen. Sie wollte richtige Freunde treffen.

. Bilde Fragen! (2 points)
L. ? — Die Ferien dauern sechs Wochen.
2. ? — Ja, Maria hat in der schule gut
gearbeitet.
V. AUFSATZ: (6 points)

Du bist auch jung.

- Verstehst du dich gut mit deinen Eltern? Was darfst du (nicht) machen?

-~ Welche Rolle spielen Freunde in deinem Leben?
(10 — 15 Zeilen)
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TEXTO

Para las proximas vacaciones de verano, tenemos un buen plan. Con mi novia. nos apetece
mucho ir a Costa Rica porque no conocemos América central y siempre hemos sofiado con este
destino. Iremos en avion, nos quedaremos unas fres semanas y recorreremos todo el pais en coche.
Costa Rica no es muy grande asi que en tres semanas tendremos tiempo para visitar las dos costas y
el Interior del pais. Queremos pasar una semana en el Caribe, ofra en la costa pacifica y otra en el
interior. -

En el Caribe, alquilaremos una casa en la selva. En Costa Rica, esta muy desarrollado el
ecoturismo y resulta facil encontrar casa en internet por poco dinero. Nos encanta la naturaleza y alli
los parques nacionales son fantasticos. También se puede tomar €l sol en playas casi desiertas vy
bucear’ en lugares maravillosos: el mar es calido?y |a vida submarina es impresionante.

En |a costa pacifica, tomaremos un barco para ir a descubrir la isla del Coco. Alli si que es &l

paraiso del buceo, todos dicen que es una de las maravillas del mundo, un tesorn de la naturaleza.

Al final del viaje, tenemos pensado hacer una excursion al veican Arenal que esta en el centro
del pais. Nos gusta el senderismo?y dicen que las salidas que organizan alli molan un monton. {Van a
ser vacaciones alucinantes!

Notas: 1- Bucear. plonger sous f'eau, 2- calido: chaud, 3- senderismo: randonnée

COMPRENSION DEL TEXTO (6 pts.)

1- Dar un titulo al texto

2- Eleqgiry copiar la apcion correcta justificando la respuesta con un elemento del texto.
a) Elnarrador piensa viajar :
-~ 80l0
-- €N pareja
-= €0 grupo
b) El narrador :
. -Viajaba siempre a Costa Rica
-Viajo una vez a Costa Rica
-Nunca ha vigjado a Costa Rica




3- Citar dos tipos de turismo mencionades en el texio.
4- Dar dos otros motivos que incitan a los turistas a visitar un pais.

ll-  CONOCIMIENTO DE LA LENGUA (3 pts.)

1-  Dar un sindnimo del verbo “apetecer” y emplearlo en una frase personal.
2- Escribir una palabra de 12 misma familia que “verano”
3- Completar la frase con una palabra del texto :
Como no tenemos una vivienda en la ciudad para pasar las vacaciones, debemos. .o enee..

- COMPETENCIA LINGUISTICA (6 pts.)

1-  Completar con “por” o “para”
......... r 2 Bolivia debemos pasar........ Pert.

2~ Completar con un pronombre relativo.
La ciudad.......... barrios son tranquilos estan muy lejos de la pensiosn donde nos alojamos.

3- Expresar la orden
a) (Venir, vosotros) con nosotros a la playa esta tarde!
b) i(Tener, ustedes) cuidade al bucear porgue hay fiburones.

d- Poner el verbo entre paréntesis en el modo y tiempe adecuados.
Fue necesario que el ayuniamiento (mejorar) las infraestruciuras de la comarca.

V- ENSAYO (5 pts.)

En tu opinidn, ; el internet ayuda al desarrollo turistico de Madagascar?
Justifica tu respuesta en 12 lineas
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NB : - Les deux (02) exercices et le probléme sont obligatoires.
- Machine a calculer scientifique non programmable autorisée.

Exercice1: (5 pts)
1- On considére la suite numérique (U, ), définie par| U, =4

3
U.,=-U -1;neN

| =
Calculer U, et U, . (1 pt)
2- Etant donnée la suite ggométrique (V). . « & termes positifs, de premier terme V,, deraison g =-i—
et tel que ¥ :-2—82 . -
a- Justifier que ¥, =8. ' (1 pt)
b- Exprimer ¥ en fonction de ». | (1 pt)
c- Déterminer Lim (¥, +3). (0,5 pt)

' - n O\
3- Soit (), une suite arithmétique de terme général W, =In [Bx(%] et de premier terme W, =In8.
; z
Déterminer, en fonction de In2etde In3, lasomme: § = Wy +W, +..+W.. (1,9 pt)

Exercice2: (5 pts)
Une urne contient 11 boules indiscernables au toucher numérotées de 1 8 11 et de couleur
uniforme rouge ou blanche. On sait qu'ily a:
- 3 boules rouges portant chacune un numéro pair.
- 7 boules blanches dont 5 portent chacune un numéro impair.

1- Aprés avoir reproduit le tableau ci-dessous, complétez-le : (1 pt)
Boules PORTANT PORTANT TOTAL
NUMERQ PAIR NUMERQO IMPAIR
Rouges 3 \ |
Blanches 5 7
TOTAL 11

2- Un enfant tire au hasard et simultanément deux boules de I'urne.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants : |
A : « Obtenir deux boules portant chacune un numéro impair ». (1 pt)
B : « Obtenir deux boules rouges et portant chacune un numéro pair ». (1 pt)



3- Le contenu de I'ume reste inchangé. L'enfant tire successivement et sans remise trois boules

de 'ume.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

C : « Avoir exactement et successivement deux boules rouges».
D :« Avoir deux boules blanches portant chacune un numéro impair et deux seulement ».

NB : On donnera les résultats sous forme de fraction irréductible.

PROBLEME (10 pts) | Ar ;3
Soit f la fonction numerique définie sur [0;+eo[ par:

X

F(x)= ie £ On note par () sa courbe représentative dans un repére orthonorme d'unite
e+

graphique 1cm.

1) a) Vérifier que, pour tout x=20, f(x)= 4[1 Il_l_ 1). (1pt) ;
e
b) En déduire liI_II_lm Flz): G 15P 3
c) Interpréter graphiquement ce resultat. 0,5 pH);
2) a)Prouver que, paurtout x=0, f'(x)= : fil)z ol f' designe la fonction
%
dérivée premiére de £ . (dpt) ;
b) Aprés avoir étudié le sens de variation de £, dresser son tableau de variation. (1,5 pt) ;
3) a)Calculera 107 pres: £(0); fF(D); F(2). (0,75 pt);
b) Ecrire 'équation de la tangente (T) a (#) au point d’ abscisse x, = 0. 1pt) ;
4) Tracer (T) et (%), avec son asymptote, dans un méme repere. (1,5 pb) ;
5) Soit I la foniction définie sur [0;+eo par F(x)=4In(e* +1).
a) On rappelle que (In U)'=%— . Démontrer que F est une primitive de 7 1pH) ;
b) En déduire, en cm? et a 102 prés, 'aire A du domaine plan délimité par :
la courbe (&) , 'axe des abscisses, les droites d'équations x=0 et x=2. (1pt) ;
Ondonne: e=2,7; ¢ =7,38; In(e* +1)=2,12; In2=0,7
POUR A, SEULEMENT
6) Soit G lafonction définie sur R par G(x) = ij—l . On note par (I'") sa courbe représentative.
(4

a) Démontrer que, pour tout réel x, G(—x)+G(x) =4 . Que signifie ce resultat

pour la courbe (IM) ?
b) Tracer, a partir de la courbe (#), la courbe (I') dans le méme repere.

(1 pt)
(1 pt)

(0,5 pt)
(0,5 pt)
(0,25 pt)

(1 pt)

(1 pt)
(0,75 pt)

(1 pt)
(1,5 pt)

(0,5 pt)

(1 pt)

(1 pt)
(1 pt)
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NB : Le candidat doit traiter : - le sujet de BIOLOGIE (14 points)

- et UN sujet de GEOLOGIE sur les deux proposés (6 points)

BIOLOGIE : (14 poinis)
Partie A : BIOLOGIE MOLECULAIRE { 4,5 points)

1-

Apres avoir recopié les phrases, compiéter les pointillés par les mots qui conviennent :
Dans une molécule d'ADN, la .............. = 3 sont complementaires.
L'unité de base de cette molécule s'appelle .................. , dans lequel le sucre
estunoseappelé ..........c........

Le schéma ci-aprés représente le caryotype chez la drosophile.

o_[/[/
V5o <

Quel est le sexe de l'individu correspondant ? La réponse doit étre justifiée.

Soit la protéine dont la séquence des acides aminés est la suivante :
ASN - SER - VAL - ASP
a) En utilisant l'extrait du code génétique ci-dessous, donner la formule de 'ARNm
qui a planifie cette chaine polypeptidique.
b) Preciser la molécule d'ADN a l'arigine de cet ARNm.

¢) Voiciles quatre (04) molécules d’ARNt qui ont participé a la synthése de cette protéine.

VAL SER ASP ASN
| | | | | | ]
| 1 2 3 4 5 6 /7 8 9 10 11 12
Remplacer ces chiffres par les bases correspondantes.
Extrait du code génétique :
ACIDES AMINES ASP VAL ASN SER GLU
CODONS GAU GUU AAC AGC GAA

Partie B : REPRODUCTION HUMAINE (5 points)

1=

3-

4.-

(0,25 pt x 4)

(0,5pt + 0,5pt)

(0,5 pt)
(1 pt)

(0,25pt x 4)

a) Quel est le type de division cellulaire observé pendant la phase de maturation de la gamétogenése ? (0,25 pt)-

b) Donner la durée (en jours) de la phase lutéinique d'une femme.
¢) Preciser 'hormone responsable de I'expulsion de 'ovocyte bloqué a la métaphase .

L'ceuf est le point de départ d'un nouvel individu.

a) Dans quel organe a lieu la formation de I'ceuf ?

b) Citer les éléments qui ont contribué a la formation de I'ceuf,
¢) Donner la gamiture chromosomique de I'ceuf.

a) L'ovaire est une glande mixte. Expliquer.
b) Schématiser un ovocyte Il.

Pour eviter des grossesses non desirees, il existe une méthode contraceptive qui consiste & placer

un objet au niveau de ['utérus. Donner le nom de cet objet en précisant son mode d’action.

(0,25 pt)
(0,25 pt)

(0,25 pt)
(0,25 ptx2)
(0,5 pt)
(0,25 ptx2)
(1,5 pt)

(0,5 pt+0,5 pt)
...



Partie C : HEREDITE ET GENETIQUE (4,5 points)

On peut trouver différents types de racines de radis : ronde, longue, ovale. Le croisement des radis

4 racines longues entre eux donne des radis & racines longues (croisement n°1). Le croisement des radis
3 racines rondes entre eux donne des radis & racines rondes (croisement n°2). Le croisement des radis
4 racines rondes avec des radis 2 racines longues donne des radis a racines ovales (croisement n®3).

1- Identifier le couple d'alleles étudies. (0,25ptx2)
2- Quels sont les radis de souches pures et les radis hybrides ? (0,25ptx3)
3- a) Etudier la dominance des caractéres pour le croisement n°3. (0,5 pt)
b) Déterminer les génotypes des individus lors du croisement n°3 (parents et descendants). (0,25ptx3)
¢) On croise les radis & racines ovales entre eux. Faire [‘échiquier de croisement en donnant
les proportions phénotypiques correspondantes. (1,25pt+0,75pt)
GEOLOGIE : (6 points)
GEOLOGIE | :

1- Le document suivant représente une échelle graphique (ou échelle graduee).

— -t

0 TKm
Donner sa valeur numérigue. Que signifie cette valeur ? (0,5pt+0,5pt)
2- a) Citer les différents types de courbe de niveau qu'on peut trouver sur une carte topographique. (0,25ptx3)
b) Quel est le type de relief indiqué par les courbes de niveau concentriques ? (0,5pt)
¢) Si I'équidistance d'une carte mesure 50 m, un point d'altitude 616 m se trouve-t-il sur une courbe
de niveau ? Pourquoi ? | (0,5pt+0,5pt)

3- Soit 'extrait d'une carte geologique :

_‘:.": N ¢ ""ql‘\r‘ n: MN Dﬂ 0
:‘ a‘.'.: v V ¥ Vv ™ A .-.._,N,.-\_,ﬂ 0 0
: o -1- : N 1> W ™ ~ g O
o J w2 s ¥ ,*.r i ﬁ i¥
e |5 anv Vv —~ o O
a -‘ » ¥ v ~ ~N N O /
‘:".YUU L ; LV 00{:;
a) Définir une carte geologique. (0,5 pt)
b) Quelle est la structure observée sur cetie carte 7 Justifier. (0,5pt+0,5pt)
4- a) Etablir 'ordre chronologique des couches suivantes :
t#, Cp, t, J% Cu, Ji. (1pt)
b) A quelle ére géologique appartiennent-elles ? (0,25pt)
GEOLOGIE Ii :
1-  Aprés avoir recopié la phrase, compléter les pointiliés par les mots qui conviennent : (0,25ptx4)
Avec 'homme moderne, I' ................ etl ....... .....remplacentla ............... oL la .. slvecas
2- Quels sont les criteres de Fhominisation ? | (0,25ptx4)
3- Que caractérise I'Homo erectus ? 'Homo sapiens neanderthalensis ? (0,5pt+0,5pt)
4- Voici quatre espéces d'Hominides :

Australopithecus afarensis « Lucy » ; Homo sapiens sapiens ; Homo erectus ; Homo habilis.

a) A quels Ordre et Famille appartiennent ces especes ? (0,5 ptx2)
b) Quelles sont les espéces actuelles et les especes fossiles ? (0,25ptx4) .
¢) Classer par ordre chronologigue ces différentes especes. (1 pt)
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Série : A Epreuve de : PHYSIQUE- CHIMIE
Durée : 2 heures 15mn
Code matiére : 011 Coefficients : Obligatoire Facultatif
Al:1 Bonification
A2 :2 Bonification
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NB : - Les TROIS (3) exercices sont obligatoires
- Machine a calculer scientifique non programmable autorisée.

EXERCICE 1 : (6 points) (Al ; A2)

Une lame vibrante munie d’une pointe P détermine en un point O de la surface
libre d’un liquide au repos, une perturbation transversale sinusoidale, d’équation
horaire yo(t) =4 sin (200 7t), (yoencmettens).

1) a-Qu’observe-t-on a la surface libre du liquide ? (1pt; 1pt)
b - Qu’appelle-t-on perturbation transversale ? (1pt; 1pt)
2) Calculer la longueur d’onde A sachant que le mouvement se propage a la -
célérité V=10 m.s"’ (2pts; 1pt)
3) Ecrire I’équation horaire du mouvement d’un point M de la surface libre du
liquide, tel que OM =x =25cm. (2pts; 1pt)
POUR A2 SEULEMENT
4) Représenter I’aspect de la surface libre du liquide 4 I’instant t = 0,03s. (Opt; 2pts)

EXERCICE2: (7 points)

On réalise |’expérience d’un dispositif interférentiel d>YOUNG. On éclaire les fentes

F1 et F, par une radiation monochromatique F, de longueur d’onde A= 0,6 um.

Un écran d’observation (E) est placé a la distance D du plan des fentes Fq et F».

La distance entre la 2°™ frange brillante, située d’un c6té de la frange centrale et la 4°™
frange obscure, située de I’autre ¢6té est x = 0,55 mm.
1) a-Faire le schéma du dispositif expérimental en indiquant clairement le champ

d’interférence et la marche des rayons lumineux. (Zpts; 1,5pt)
b - Quel est le phénoméne physique qui se produit sur I’écran (E) ? (1pt; 1pt)
2) Définir et calculer I'interfrange i. (2pts; 1,5pt)
3) Calculer la distance D qui sépare le plan des fentes 4 ’écran (E), sachant que
la distance entre les deux fentes F; et F est égale 4 a= 9,13 mm. (2pts; 1,5pt)
POUR A2 SEULEMENT

3) On remplace la source F par une autre qui €émet deux radiations de longueurs d’ondes

A1=04umet A,=0,6 ym.
Calculer la distance entre la premiére et la deuxiéme coincidence des franges brillantes. (Opt; 1,5pt)
/...



EXERCICE3: (7 points)

On dispose de trois cellules d’effet photoélectrique. Les cathodes sont respectivement
recouvertes de césium, de calcium et de zinc.

~ Le tableau suivant donne la fréquence seuil V, de ces trois métaux.

o

Meétal Césium Calcium Zingc

VoHz) | 4545.10" | 6670.10" | 8110107

1) Les trois métaux sont éclairés successivement par une lumiere monochromatique

de fréquence V =6.10"Hz.
Calculer en J et en eV, 1’énergie d’un photon de cette radiation.

9 )a- Lequel de ces trois metaux provoque t- il I’effet photoélectrique? (2pts; 1pt)
(La réponse doit étre justifiée). (1pt; 1pt)
b- Calculer la longueur d’onde seuil Ao du métal césium. (1pt; 1pt)
¢- Quelle nature doit-on attribuer a la lumiére pour interpréter le phénomene
d’effet photoélectrique ? (1pt; 1pt)

3) Calculer en J ’énergie cinétique maximale de 1’électron 4 la sortie de la cathode.  (2pts; 1pt)
» POUR A2 SEULEMENT

L}) Définir et calculer le potentiel d’arrét ‘U Q‘ ‘ (Opt; 2pts)
On donne : Constante de Planck : h=6,62. 10715
Charge de I’électron : q=-€= -1,6:10°7¢C
Masse d’un €lectron : m = 9,0.10'31kg
Célérité de la lumiére dans le vide : ¢ = 3.108131.5“1
lum = 10"°m

1eV=1.6.10"]




